

“网红经济”激发新活力

首届辽源北方袜业杯“新电商网红直播”大赛落幕

本报讯(于森 记者董博 赵蓓蓓)日前,首届辽源北方袜业杯“新电商网红直播”大赛完成全部赛程,顺利闭幕。

据了解,为了加强辽源国家级电子商务示范基地建设,推动辽源地区特色名优地产品线上直播销售,助力辽源袜业园区“双十一”电商发力。10月中旬,辽源北方袜业杯“新电商网红直播”大赛正式启动。

此次直播大赛共吸引了350余名“带货网红”参赛。比赛中,每位参赛选手都各展所长,在直播间展示推介产品,进行网络直播销售带货。最终,经过初赛和决赛两轮角逐,根据选手们的表现,共评选出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名。

手捧着金灿灿的奖杯,此次比赛中获得一等奖的选手李梦,拿着2万元奖金高兴地说:“我做直播已经4年多了,园区一直从多方面给予我支持。不但为我们配置了第一手的产品货源,提供直播场地和设备,还定期举办相关培训。在园区的帮扶下我一步步走到今天,有了现在的成就。今天在比赛中获得奖项确实非常开心,但更值得开心的是我在此次比赛中得到了锻炼和提升。以后我也会多多努力,为家乡产品代言,让更多的人了解辽源。”

直播带货作为“新电商、新业态”的销售模式,以直观、互动的产品展示,被越来越多的销售者所认可,逐步成为主流的电商经营模式,也是辽源袜业品牌建设的重要渠道。近年来,园区通过出台“百万网红直播计划”“淘宝5000”培训计划等方式,极大地刺激了人们做网络直播的热情。同时,园区内集聚各个物流快递企业的吉林省快递中心,以其发货速度快、快递价格低的优势,为辽源“网红经济”快速发展提供了肥沃的土壤。

在园区内集聚各个物流快递企业的吉林省快递中心,以其发货速度快、快递价格低的优势,为辽源“网红经济”快速发展提供了肥沃的土壤。

在此次大赛中,我们看到了各位选手的优异表现,看到了辽源各类特色地产品,更看到了直播在新市场渠道开发中的重要意义。此次直播大赛充分发挥了北方袜业优秀电子商务企业和园区的示范效应,引领了辽源电子商务发展新趋势,打造了具有辽源袜业产业特色的电商园区。为加强辽源国家级电子商务示范基地建设,推动辽源地区特色名优地产品线上直播销售,助力辽源袜业园区“双十一”电商发力提供了有力支撑。

据悉,截至比赛结束时,本次大赛累计销售额1850余万元,订单75余万单。



“新电商网红直播”大赛闭幕式现场。张庆春 摄

辽源水务集团:

全力保障冬季用水安全

本报讯(记者赵蓓蓓)进入冬季以来,气温逐步下降,为保障百姓用水安全,辽源市水务集团密切关注天气变化,积极采取有效措施,加大各项工作管理力度,合理安排冬季供水工作,确保水质好、水量足、水压稳。

制定安全防范措施确保城区居民正常用水。提前对供水管线、机泵、机电设备进行全面检查、维修和维护。进一步加大巡检力度,做好楼内供水设施防寒保温,安装更换破损的楼宇门,对楼宇门加装门弓子和门帘子,完善楼内供水管道、水表箱等保温工作,确保

冬季供水万无一失。成立抢修小分队,实行24小时不间断巡视守候,发现问题或接到居民报漏做到及时解决,确保稳定供水。

加大供水生产管理力度,通过严格制水工艺,加大水质检测频率等举措,确保出厂水质满足国家饮用水水质要求。同时,建立与社区的沟通联络机制,为全市用户提供7×24小时全时段人工服务,及时反映二次供水系统的报修、水质水压、供水系统突发故障等情况,及时全方位解决用水难题。



工作人员在对供水管线、机泵、机电设备进行全面检查和维修,确保冬季稳定供水。康鹏飞 摄

辽源全力筑牢工业经济“强支撑”

本报记者 董博 赵蓓蓓 通讯员 宋建立

近日,记者走进吉林启星铝业有限公司挤压车间,车间内机器轰鸣运转、工人协同配合,生产场面热火朝天……

作为全球专业的轨道车辆铝合金车体材料供应商,启星铝业是行业细分市场的第一品牌,具有完备的合金铸造、型材挤压、弯曲成型、加工、焊接全链条生产手段,拥有高铁、地铁、轻轨、磁悬浮列车和专用货车全品类整车型材设计和生产能力。

启星铝业经营副总经理姜毅说:“今年企业生产比较饱满,国内国外市场良好,无论是从销售额还是现有订单都较往年有大幅提升。未来两年,从订单上看,也在不断上升。”

作为省级“专精特新”企业,亿达矿业已获专利11项。亿达矿业相关负责人表示,各级领导高度重视亿达矿业发展,多次现场调研,在扩产用电、气、水、排污等生产需求和政策需求方面均给予了大力支持。2023年,公司通过加大研发投入,建设新产品智能化升级扩建项目,

拓展了新的发展空间。工业运行企稳向好,得益于政策保障有力。今年以来,辽源市围绕做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇大文章,重点组织实施工业运行稳增长、“智改数转”绿色发展、新能源汽车产业集群“上台阶”及“专精特新”企业培育、助企服务安全保障等8大工程,全力以赴挖增量、控减量、争变量。

记者在辽源市工信局获悉,今年前三季度,辽源完成规模以上工业总产值210.3亿元,同比增长0.1%,位列全省第三位;完成规模以上工业增加值增速5%,位列全省第六位;工业固投入增速达23.1%,位列全省第三位。“2115555”七大产业增速呈现“五增二降”,完成规模以上工业总产值180亿元,占全市工业比重的84%,已成为全市工业经济高质量发展的重要支撑。

方寸小院生金记

王茵 本报记者 董博

“智志田园,袋装种植。”这是东辽县金州乡大度村给自己出产的“袋种红薯”打出的广告词。

在村里的电商仓库,一个个大小均匀、外皮光滑、色泽红润的红薯被套上海绵网,整齐地码放进包装袋。

村党支部书记徐家庆告诉记者,“袋种红薯”是他们围绕发展庭院经济进行的新尝试:“我们村在册人口1000多人,近年来,随着城镇化进程的不断加快,村里常住人口减少到不足500人,而且大多数是老人、妇女和小孩。中央提出大力发展‘庭院经济’,村两委班子经过反复考察,引进了这种省时、省力、见效快的‘袋种红薯’项目,由村集体出资购买红薯秧苗发放给老百姓,利用老百姓庭院闲置空地,用编织袋装土插秧种植。”

村民王志江今年种了50袋红薯,收了1000多斤。交流中他告诉记者,自己和老伴儿年纪大了,出去打工干不动,在家里又闲不住,种“袋种红薯”还真不错,“不占地方,技术不复杂,编织袋便宜,沙土自己上山挖就行,秧苗村里免费给,平时只要勤快点,浇好水就行,种出的红薯保证是纯绿色、无公害,特别甜。”

对于“袋种红薯”的引进推广,金州乡副乡长乔天爽信心满满:“这是我们发展‘庭院经济’的一种全新尝试,这种种植方式不但节省土地、节省劳动力,而且是每年5月中下旬装土插秧,10月初起收,利用的刚好是农闲时间。”

在乔天爽看来,在农家小院里推广种植“袋种红薯”,在发展“庭

院经济”的同时,还让普普通通的小院成为了“增收庭院”,无形之中推动了农村人居环境的整治和提升。

乔天爽有个小目标,要利用好“袋种红薯”无公害、纯绿色的优势,打造自己的本土品牌。他希望,未来辽源人在提到“八里岗香瓜”“小四平金红苹果”时,也能想起“金州乡袋种红薯”。他相信这个目标并不遥远:“今年我们推向市场的这些红薯反响特别好,线上没够卖,种植户亲戚朋友也没够分,明年我们还引进一些更好的种苗,继续依托本村‘智志田园’商标品牌和益健种植合作社,统一种植技术、统一质量管理,为庭院经济发展提供技术保证;统一包装销售、统一品牌推广,不断提升品牌影响力。同时,积极利用互联网、大数据等平台,加快拓宽庭院经济产品销售渠道,逐步提高产品知名度,让‘袋种红薯’火起来,也让庭院经济火起来。”

2023年中央一号文件明确提出,鼓励脱贫地区有条件的农户发展庭院经济,鼓励借助庭院经济增强脱贫地区和脱贫群众的内生发展动力。在此之前,农业农村部、国家乡村振兴局印发了《关于鼓励引导脱贫地区高质量发展庭院经济的指导意见》,提出要从特色产业、特色养殖、特色手工等方面入手,支持农户高质量发展庭院经济。

积极探索庭院经济的发展模式,让每一个方寸小院都生金长银。如今,大度村“袋种红薯”的推广种植已经在金州乡全乡铺开,小巧的庭院经济有着不小的增收空间。

国网辽源供电公司:

确保电网平稳运行



本报讯(记者赵蓓蓓)连日来,为保障电网设备设施安全稳定运行,国网辽源供电公司密切关注天气变化,积极响应,全面落实各项应急应对措施。

“一号主变各项温度正常,设备无覆冰,设备运行正常……”辽源供电公司检修人员王梓懿在巡视时说。

为应对雨雪冰冻天气,辽源供电公司严格落实防寒、防冻、防覆冰等应急举措,加强设备运维管理,备齐抢修物资,组织员工对发电厂、供热站的外接电源线路进行巡视检查,加大供电设备巡视力度,确保供热设备运行正常。此外,辽源主动出击,与相关部门建立联络机制,加强用电检测及交通安全管理,保障公共交通、私家车、出租车等充电需求,保障电力安全可靠供应。

未来一段时间,辽源供电公司将持续做好冰雪天气应对工作,早部署、早安排、早行动,加强应急值班管理,随时做好突发事件应急准备工作,全力保障居民温暖过冬。

国网辽源供电公司开发区供电中心开展重要保电线路特殊巡视工作。杨鼎康 摄

辽源秋冬季植树工作取得成效

本报讯(刘鹰 记者董博)伴随天气转冷,辽源市园林管理中心抢抓秋冬季植树的大好时机,积极组织开展秋冬季植树工作。

为了打造让市民满意、舒心的园林景观,切实提高城市颜值,辽源市园林管理中心对全市绿化工作进行全面调查摸底,统计苗木缺损情况。立足实际,制定了树桩清理、病虫害防治、复壮复壮与修剪整形的整体工作目标,在补植树木的同时,加大绿化带杂物杂草清理,并以给树木刷白、给绿化带安装防护挡板等措施,最大限度减少病虫害及冬季环境对绿化带的侵蚀,确保园林各项工作有序进行。

在提升城区绿化景观效果方面,辽源市生态文化有限公司按照营造优美、和谐、整洁的人居环境,建设色彩斑斓的美丽辽源的思路,根据城区绿化带、口

袋公园、重点街路实际情况,精心部署、提早谋划,派出专业技术人员认真勘察现场,制定详细栽植方案。目前,冬季植树、绿化带养护等工作有序进行中。

据了解,辽源市园林管理中心及辽源市生态文化有限公司已在多条街路栽植乔木5000余株,仙人河景观带、东辽河景观带、一建道口绿地、矿务局门前绿地等地栽植灌木1.2万余株准备工作已全面展开。目前,已完成仙仁路、仙城东路、友谊大路等地补植500余株柳树、银中杨、五角枫的工作。1400余株五角枫、九角枫等彩叶树木落户东山早溪、水溪及矿务局门前绿地。同时,700余株榆叶梅、木绣球等花树按照规划栽植到东辽河2.8公里绿化带内。